

# 中国女排3:2战胜巴西，世联赛迎开门红 克劲旅小试牛刀，练内功恭迎大考

2023国际赛场首秀，中国女排喜迎开门红。5月31日晚，世界女排联赛首战面对实力强大的巴西队，中国女排决胜局涉险过关，大比分3:2战胜对手。

首秀在实力不俗的巴西身上赢球，中国女排为今年的征战开了个好头，也为接下来家门口的亚运会，乃至直通巴黎注入了一针强心剂。

记者 怀晓

## 力克强敌 女排姑娘出手不凡

世联赛是2023年女排第一项国际性排球赛事，由于本次大赛与奥运资格积分挂钩，中国女排在争取名次的同时，将通过与高水平对手过招，检验集训成果。

巴西女排是中国女排的老对手，自东京奥运会蔡斌正式接手球队后，中国女排还没能在巴西队身上讨到多少便宜。双方最近的一次交手是在去年的世锦赛，中国女排在先胜一局的情况下，以1:3告负。

此役，中国女排派出的首发阵容是：李盈莹、王云蕗、袁心玥、王媛媛、龚翔宇、刁琳宇、王梦洁，这也是球队目前的最强阵容。而巴西队这边则以年轻选手为主，加比、塔伊萨等老将暂时缺席。

纵观整场比赛，在与巴西队的五局对阵中，中国女排在攻传配合方面发挥出色，通过提升进攻效率，取得比分优势。在拦网方面，女排姑娘同样表现出色，有效遏制了巴西球员的攻势。

实际上，自今年2月以来，中国女排先后在宁波、漳州进行了为期近4个月的集训，强化球员体能、技术，打磨整体配合。本场比赛胜利，也是对其集训成果的肯定。

反观巴西队，在加比、塔伊萨等老将缺席的前提下，新人主攻克里斯蒂娜由于缺乏大赛经验，频频出现失误。此外，巴西女排一传不稳，也是导致输球的重要原因。

## 磨合阵容 新局面待考察

对巴黎奥运周期的中国女排来说，面临的挑战着实不少，球员阵容的更替就是



李盈莹（左上）独揽26分帮助中国队取胜。新华社发

一个重要方面。

和去年的世锦赛阵容相比，除了在副攻位置上的人员没有变化外，其他位置上都略有调整。在沿用去年的主力阵容同时，中国女排在主攻、接应、二传等位置上皆有新面孔出现。

主攻位置上，在朱婷缺阵的情况下，李盈莹继续担任起球队进攻重任。去年还作为新人的她，今年已然能够挑起大梁。与巴西队的比赛，她独揽26分荣膺得分王。王云蕗在参加了去年的世联赛和世锦赛后，技术有了明显提升。

接应位置，龚翔宇是球队的绝对主力，郑益昕则在去年由副攻改打接应。而主力二传非刁琳宇莫属，她也在比赛中证明了自己。25岁的许晓婷则是首次代表中国女排一线队出战世界女排联赛。

自由人位置则是“老带新”组合，由国

际大赛经验丰富的王梦洁和22岁小将倪非凡组成。与巴西队的较量，除李盈莹外，发挥最为稳定的就是王梦洁。

原来，新一届中国女排需要确立一个主力阵容和主要打法，而今年则要加大板凳深度。这也意味着，将有更多年轻球员获得出场机会，蔡斌如何对球队阵容“变脸”，也更让人期待。

## 任务繁重 以赛代练打基础

在去年的世界女排联赛上，中国女排获得第六名。这一次，中国女排的主要任务是借助该赛事练兵，磨砺队伍，提升整体技战术能力，为参加巴黎奥运会预选赛打好基础。

最为重要的巴黎奥运会资格赛，将在9月16日至9月24日举行。按照初步赛程，中

国女排将与同处B组的意大利、俄罗斯、比利时、加拿大、波多黎各争夺两个出线席位。对中国女排而言，机遇与挑战并存，最终目标就是出线。

在结束激烈的奥运资格赛后，中国女排将来到杭州，坐镇主场出战亚运会。作为雅加达亚运会女排冠军，中国女排此次在家门口作战，成功卫冕是必须要做到的。

不过，虽然赛程比较密集，但好在这两项赛事中前者是在宁波主场，后者是在杭州主场举行，中国女排不用远赴海外舟车劳顿，是一个利好因素。

虽然在整个亚洲女子排坛，中国女排的综合实力、网口高度都处于一流水准，但在国际赛场面对技术娴熟的强敌，中国女排仍需进步，应做好针对性的准备。

本届世联赛，无疑是成长中的中国女排再一次查漏补缺的好机会。

## 认识一棵树的价值 呵护生命的绿色



“讲文明树新风”公益广告